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Az igazság szava
elmémül a génmi konferencia vásári zajában, 
biztatóan és bátorítólag cseng felénk azonban 
a Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség római 
kongresszusáról. A kapitalista országok kor­
mányainál hasztalan keresünk őszinteséget, 
az emberi szolidaritás fogalmát nem ismerik, 
őket a haszonlesés, sarkalja és..a furfangos 
ravaszság és kölcsönös kijátszás fegyveren 
viszik harcba egymás elten. így &karjá'k 
megoldani Európa gazdasági újjáépítésének 
kérdését. Ugyanakkor a világ munkásai is 
összegyűltek .Rómában és rövid néhány napos 
tanácskozók után tisztázták azokat az. alap- 
elveket, amelyeken a gazdasági újjáépítés 
valóban megindulhat. Egy angol egyetemi 
professzor, Mr. Soddy, nagyon találóan mon­
dotta a minap, hogy ha az angol kormány 
meg akarja tudni, hogy mi a. teendő az el­
pusztított Európa talpraállitása dolgában, 
akkor hivassa össze Anglia valamennyi ban­
kárát és pénzemberét, hallgassa meg azok 
véleményét — és cselekedjék ellenkezően. A 
világ munkássága tisztában van azzal, hogy 
a Gémiában összegyűlt kapitalista hatalmak 
számára nem annyira az újjáépítés fontos, 
mint inkább azoknak- az eszközöknek a meg­
találása, amelyekkel ia világot és, a munkás­
ságot továbbra is kizsákmányolhatják. Nem 
a jog és az igazság szempontjai játsszák itt a 
főszerepet, hanem a estén és a petróleum s a 
mindenek fölött lebegő cél, a tőke világural­
mának a helyreállítás a. ,

A Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség 
elnöksége, melyben győztes és legyőzött or­
szágok egyaránt képviselve vannak, egy­
hangúlag hozta mieg az újjáépítésre vonat­
kozó határozatát esi átnyújtotta.azt a hivata­
los géműéi konferencia elnökségének, mint 
24 millió szervezett munkás és alkalmazott 
egységes akaratának kifejezését.
“Ha a jövő történetírója a mi szomorú kor- 

ezakmrk eseményeit .vizsgálva, elszörnyedt 
megdöbbenéssel áll majd meg a cinikus go­
noszságnak és a képmutató rayaszisagnaik 
árunál a sainj.átékánál, melyet génuai világ-

gazdasági konferencia ernten ismer a törté­
nelem, rnegilletőhéssel jegyzi majd föl.azt is, 
hogy a gyűlölet mellett egyidejűleg fölhang­
zott az emberiesség és a bölcs előrelátás szava 
s az osztálykülönbséget nem ismerő, a fele­
kezeti, faji és nemzeti: elfogultságom felül­
emelkedett nemzetközi munkásosztály volt 
az, amely megmutatta, az igazsághoz, az élet­
hez és a föltámakáshos vezető utat.

Klasszikus történelmi dokumentum az a 
határozat, amelyet 24 millió szervezett mun­
kás — tehát a magyarországi .szellemi es 
fizikai munkásság nevében 'is — április no 
19-én átnyújtottak a génuai konferencia elnök­
ségének. Ennek az emelkedett szellemű és 
nemes ötvözetű Írásnak egynémely szpkusza 
álljon itt az öntudatos magyar szellemi mun­
kások tájékoztatására és épülésére.

Abban a pillanatban, amikor a . korma- 
ny ólmaik G én u álban ös-szegy i il.t képviselői 
módokat keresnek arra, liogy^ Európa gazda- 
sági újjászervezését biztosítsák és amikor a 
tények nyomósa következtéiben elismerik 
végre egy nj nemzetközi politika és, a nem­
zetek közötti normális viszonyok helyreállí­
tásának szükségességét, a Nemzetközi Szak- 
szervezeti Szövetség kongresszust . hívott 
össze, hogy hall&ssa szavát a munkásság is, 
amelynek közreműködése nélkül az újjáépí­
tés munkáját megkezdeni és végrehajtani 
nem lehet.

A mostani, gazdasági válság föltárja a há­
ború után elkövetett’ hibákat. Mindaz,, ami 
történt, a gazdasági önzés és, az imperializ­
mus eredménye és azt matatja,-hogy a kormá­
nyok nem akarták'belátni, hogy a népek agy 
erkölcsi, mint anyagi tekintetben kölcsönö­
sen függnek egymástól. A hibákat tetézi a 
spekuláció és fokozza az a körülmény, hogy 
a termelés neon a szükségletekhez igazodik, és 
mindent lefölöz egy kifejlődő finánckapita- 
lizmus, amely anélkül, hogy a termelésben 
közvetlenül 'érdekelve volna,1 egyre nagyobb 
hatalmat gyakorol az egész világgazdaság 
fölött. Az aránylag kedvezőbb körülmények 
között élő népek éljelejtették, hogy sorsuk, 
össze van kötve a háború folytán elszegé- 

í nyedett nemzetek sorsával s így keletkezett

az egyensúly állapotának az a súlyos, meg­
zavarása, mely -a gazdag országokban a ter­
melés megakadásában jut kifejezésre, m g 
kimerült népek a lakosság legelemibb élet­
szükségleteinek födözesicrol sem tudnak gca 
doskodni.

Az ilyen politika és az ilyen rendszer ön­
magában hordja ítéletet.

A munkáskongresszus nyomatékosan utal 
azokra a végzetes következményeikre,. ame- . 
ly,elmt ez a helyzet a munkások szamara 
máris hozott. ,

Amikor minden munkaerő megteszi lesere 
volna szükség, 10 millió bérmunkás nyunka 
és kényértelen. A munkásság elettartasanak 
leszorítása minden országban fokozza a mun­
kanélküliek és családjaik szörnyű nyomorát, 
súlyos kihatásait megérzi azonban a többi 
országok közgazdasága .is. A gazdasági 
egyensúly fölborulása mar olyan fokú, hogy, 
az egyik ország elszegényedése a másik pusz­
tulását közvetlenül maga után vonja. ^

Áz európai gazdasági válság csak a népé v 
nemzetközi együttmiiködése áltál ^ ól ain at o 
me<y A termelés és árucsere bénultsága csak 
akkor fog fölengedni, ha minden ország bir­
tokába jut a termelés 'eszközeinek es a iet- 
f ön tartushoz szükségeseket önmaga megsze­
rezheti. A gazdasági egyensúly csak u-gy ál­
lítható helyre, ha egyenlő jogok es kötelessé­
gek mellett minden pépet fölszólítunk a há­
ború és az azt követő politika, okozta romok 
eltakarítására,. A munkásság világkongresz- 
szusa tehát követeli, hogy Oroszország főm 
tartás nélkül újból elfoglalhassa helyet az 
európai nemzetek sorában.

Az európai országok súlyos adósságai meg­
akadályozzák a világgazdaság gyógyulását-, 
A gyógyulás elóföltetele a háborús adóssá­
gok kölcsönös megszüntetése. Okvetetlenül 
szükséges, hogy. a népszövetség ellenőrzése • 
mellett egy az összes európai államok gazda­
sági erőforrásai által garantált olyan nagy­
szabású nemzetközi kölcsön folyósittassék, 
mely módot- és tehetőséget ad az elszegénye­
dett országoknak normális ipari és kereske­
delmi tevékenységük ujrafölyételére, , ,
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A pénzügyi kibontakozás a jovateteli po­
litikának gyökeres megváltozása nélkül lehe­
tetlen. A jóvátétel csak a népek osssemuko- 
elése által oldható meg, mely a ícr(',e,c^.?z ^r' 
tokososztálvok és nem a dolgozók vattaira 
rakja. A jóvátétel, nem. lehet egy ország kü­
lön terhe, abban minden allémnak közre kell
működnie.

kékükre vaio ksz»uiioo» ^ - 7 - ,hegy az ántánthatalmak lemondjanak _ azok 
TÓI az összegekről, amelyeket ma háborús 
lyugdijak, megszállási költségek s szankciók 
óimén követelnek. , , , ,

A nyersanyag problémája elvalaszthatat-
]an a pénzügyi kérdésektől.| ...........

A különböző itenzrendszerek kozott az 
egyensúly állapota nem állítható helyre ma, 
ként csak ha minden ország elszánja ma^at 
a termelésnek oly módon való szervezőre, 
amely biztosítékot nyújt arra, hogy a nyers­
anyagokkal rendelkező , országok ^ szegé­
nyebb államoknak az ipari helyzetet non 
fogják megnehezíteni s számukra a versenyt 
lehetetlenné tenni. Megoldás csak úgy lehet­
séges, ha minden ország intenziven dolgozni 
tud és munkájával nyújt ellenértékét a szál­
lított nyersanyagokért s iparcikkekért. Mind­
ezek megvalósulása eseten rcniellmto, hogy 
a túlzott vámpolitika is megszűnik. A^ vám­
politika a legfőbb oka az életviszony drágu­
lásának, a munkások életszínvonala csökke­
nésének, ami a munkaerő csökkenéséhez ve­
zet. , ,

A kongresszus megállapította, hogy a szak- 
szervezeti mozgalom egyik főföladata a ne

pék testvériesiílósének az előmozdítása es 
küzdelem a báborus uszítás ellen. A szervez­
kedett munkások kötelessége minden rendel­
kezésükre álló eszközzel a háborúk kitörését 
megakadályozni.

Á nemzetközi szakszervezeti kongresszus 
állást foglalt a reakció, valamint a katonai 
diktatúrának azon eljárása ellen, ameiy, mun­
kás-vezetők elpusztításában, bebörtönzésében 
merül ki. A' háború után a munkásság által 
elért eredmények nem tekinthetők a bur­
zsoázia ajándékának, vagy a háborús, szenve­
dések díjazásának. Ezek az eredmények a 
a szervezkedett munkások kemény küzdel­
meinek a gyümölcsei.

A kongresszus a világ valamennyi fej- és 
kéaimunkásáihbz férdül és fölhívja őket, liogy 
csatlakozzanak országuk szakszervezeteihez, 
valamint ezek révén a nemzetközi szakszer­
vezeti szövetséghez.

A munkásérdekek azonnali védelme tekin­
tetében kimondja a kongresszus, hogy az e 
tekintetheti sújtott országok szervezeteinek az 
erkölcsi és pénzügyi segítését előmozdítja és 
ahol szükséges, (jnerg-ikus megrendszabályo- 
zá'soktól sem riad vissza.

A kongresszus munkája elé nemcsak' a vi­
lág valamennyi szervezkedett (kézi- és fej­
munkása, de az ántánt nyomort,tóttá, orszá­
gok kormányzatainak túlnyomó része is 
nagy érdeklődéssel tekintett. Róma megmu­
tatta az utat, .lefektette Európa gazdasági 
újjáépítésének, irányelveit. Ezek az irányel­
vek tehetik, csak jóvá mindazt, amit a kard­
csörtető politika országok tönkretételével el­
követett.

i feliesitss kSSelességéí!
A Magyarországi Szociáldemokrata Part új­

ból a politika küzdőterére lépett. A munka­
bérből és flxüzetésből élő szellemi es kézi mun­
kások az elmúlt harmadfélesztendő alatt annyi 
megalázást tűrtek, annyi szenvedést viseltek 
el, életszinvoualukat úgy lesüllyesztettek,, un
béri jogaikba olyan melyen belegázolták, nogy 
nem csoda, ha sokan közülünk ketsegbeyoujdk. 
lehet, érdemes-e nekünk resztvenm a leg­
inkább a mi terhűnkre végzett rombolás után 
az újjáépítés munkájában. A part, m^agos 
választmánya mérlegelte az eryeket es komoly 
megfontolás után - az aktivitás melleit 
döntött.

A közel 3 éves ellenforradalmi osztályuralom 
vad tombolása mindenkit meggyőzhetett arról, 
hogy a mai borzalmas helyzetből csak egyetlen 
kivezető ut van: a népuralom, a demokrácia 
útja!

A népuralom ereje a bérért dolgozo mező­
gazdasági, ipari és szellemi bermunkásojthan 
szunnyad, leghatalmasabb fegyvere, pedig, a 
szociáldemokrácia, A Magvarorszagi Szociál­
demokrata Párt ezért határozta el, hogy rész«,- 
vesz a választásokban,

A produktiv munkát végző szellemi és 
fizikai munkások érdekei azonosak es ennek a 
ténynek fölismeréséből a kölcsönös megbecsü­
lés ' és szimpátia, szálai szövődtek a két kate­
gória között. Amikor azutan. 1918 oktobei 
31-ike után a szociáldemokrácia szohoz jutott, 
a tömegek helyzetének javulása rövidesen 
mutatkozott is.

A demokratikus irányzat legelső ténye volt 
oz egyesülési és szervezkedési szabadság wieg- 
teremtése, a szakmai szervezkedés hatalmas 
kibontakozása pedig nagyobb darab kenyeret 
jelentett.

Hozzá kellett látni évtizedek szociális, mu- 
lsztásainak pótlásához és a hibák jóvátételé­
nek, a sebek behegesztésének munkája nagy 
erővel indult meg.

A legelső szociálpolitikai intézkedések egyike 
a 'fölmondások és véri kielégítések korszerű sza­
bályozása volt, amely

Garami-féle rendelet
néven azóta fogalommá vált a magánalkalma­
zottak körében. Ezt követte a háborúból haza­
tért vagy itthon könyörtelenné vált alkal­
mazottak

állami munkanéüdilisegélyezésc,
amely rendszer Magyarországon kívül min­
den európai államban ma is fönnáll.

A demokrácia meghozta.. uralmának rövid 
ideje alatt az alkalmazottak részére

a 6V2 órai osztatlan munkaidőt
és ezzel véget vetett az ezen a téren az alkal­
mazottak hátrányára annyira kihasznált rend­
szertelenségnek, u._,

A teljes vasárnapi munkasziinet
elérése ezen néhány hónap eredmény számlá­
jának javára Írandó, valamint az

üzletek zárórájának korszerű szabályo­
zása is.

Amiért az alkalmazottak hosszú évtizedeken 
keresztül oly szívós harcot folytattak, '*

a magánalkalmazottak szolgálati és 
munkaviszonyának a modern idők 
szellemének megfelelő szabályozása

már teljesen készen állott, törvénnyé emelni 
azonban már, sajnos, nem lehetett. Ugyanez 
lett a sorsa a magánalkalmazottak kötelező 
állami nyugdijbiztositásámak. amelyet a nép- 
kormány a szociáídemokrácia hathatós támo­
gatásával akart rövid uralma alatt törvény­
erőre emelni.

A szakmai szervezkedés , erőteljes kibonta­
kozása lehetővé tette a különféle

kollektiv szerződések
megteremtését, amelyek felbecsülhetetlen elő­
nyöket biztosítottak az alkalmazottak részére, 
többek között kivétel nélkül elérték

a biztosított nyári szabadságidőt
és sok egyéb, azóta elvont kedvezményeket.

Ezzel szemben a reakció harmadféléves osz­
tályuralma a szellemi munkásoknak semmit 
sem adott, de elrabolta

szerzett jogaikat!
Láthattuk, hogy sem a nagybirtokosok,, sem 

a többi osztályok nem bírnak semmi érzőkkel 
a dolgozók bajai iránt. Ettől a rezsimtől és az 
ennek ténykedéseiért felelős összes pártoktól 
az alkalmazónak nem kaptak egyebet jogfosz­
tásnál, megalázásnál és intézményesen biztosí­
tott szabadságjogaik elkobzásánál.

A kurzus első „szociálpolitikai“ cselekedete 
a munkanélkülisegélyezés megszüntetése volt 
s ezt követte a Garami-féle rendelet visszavo­
nása, mely tízezernyi alkalmazott fölmondás- 
11 él kiül elbocsátását, a fizetések leszállítását és 
a munkáltatók egyoldalú bérdikta túráját 
vonta maga után.

A munkaidő, a vasárnapi munkaszünet és az 
üzleti záróra kérdésében elért eredmény jó­
része áldozatul cselt a munkáltatók szeszélyei­
nek oly mértékben, hogy a békeszerződésben 
is biztosított 8 órai munkaidő sok szakmában 
elérhetetlen ábránd csupán. Az alkalmazottak 
keserves filléréiből föntartott Ferenc József- 
kórhá.z ügyeinek intézését a kurzus kivette 'az 
érdekeltek kezéből és helyükbe ültette saját 
bürokratáit, akik az alkalmazottaknak ezt , o 
gyönyörű szociálhigiéniai intézményét lezül 
lesztették.

Az osztálytudatos szakszervezetek , minden 
tiltakozása ellenére a dicstelenül kimúlt nem­
zetgyűlés

Á nemzetgyűlés uralkodó pártjainak ,es 
sajtójuknak teljesen közömbös volt a magaa- 
alkalmazottak sorsa, nem. volt érzékük
a magánalkalmazottakat sújtó szörnyű 

adóterhek iránt sem,
mert hiába kérték az alkalmazottak érdekeit 
komolyan szivükön viselő szakszervezetek: a 
Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége, a 
Pénzintézeti Tisztviselők Országos Egyesülete 
és a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete újból és újból

a létminimmtí adómentességét,
hiába száll síkra ezért a követelésért a „Nép­
szava“ és hiába tette az ügyet magáévá néhány 
liberális politikus, a tény maradt változatlanul 
az, hogy
ebben az országban aránylag a legtöbb 

adót a íixkeresetü alkalmazott fizeti,
Evtáreak! Szellemi munkások! Az ország dol­

gozó népének komolyan és öntudatosan kell íté­
letet mondani a vele szemben elkövetett bűnök 
fölött. Ennek az Ítéletnek tisztitó viharnak 
kell lennie, amely a demokrácia utjából eltaka­
rítja a reakció romjait, Az elmúlt idők kinyi­
tották a szellemi munkások szemét és.igy meg 
kell latinok, hogy számukra és minden dol­
gozó számára csak a. szociáldemokrácia jelenti 
a mai elnyomásból és nyomorúságból kivezető

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt. 
politikája tiszta és világos: Általános, egyenlő 
és titkos választójog. Sajtószabadság, egyesü­
lési, gyülekezési, szervezkedési szabadság. A. 
politikai üldözések megszüntetése, általános 
amnesztia a politikai okból elítéltek részére. Ä 
mai idők által követelt rendelkezések az mar- 
fejlesztés és a termelés biztosítása érdedében. 
Modern munkásvédelem, munkásbiztositasi, 
népegészségvédelmi. lakásügyi, rokkant-, arva- 
és özvegyellátási törvények megteremtése.

Progresszív adózás. Hathatós intézkedések a 
drágaság és áruuzSora letörésére. Igazságos es 
demokratikus földreform. Teljes wßgszahadsaq,
a tanulásnak minden eszközzel-való megkönnyí­
tése. Demokratikus önkormányzatot , a var­
megyei és községi közigazgatások részéi e.

Ha összevetjük a polgári pártok regi es uj 
Ígéreteit azokkal a tettekkel, amelyeket a szo­
ciáldemokrácia rövid uralma jelentett, nyilván­
való, hogy nem a régi vagy átfestett cegeru 
pártok, de a szociáldemokrácia az, amelynek 
jegyében minden dolgozónak egyesülnie kell! 
A szoci ál demokrácia nem ismer, különbségét 
ember és ember, munkás és munkás kozott, táji, 
nemzetiségi, felekezeti különbségek itt nincse­
nek, mert nem tűrjük, hogy ezzel bárki is a 
reakció malmára hajtsa a vizet.

Elvtársaik! Szellemi munkások! Minden dol­
gozónak életérdeke a demokrácia., melynek ural­
máért küzdeni kell és érdemes. Távol a cél es 
kemény a harc, de állunk elebe, mert ahol a 
fizikai és szellemi munka összefog, ott nincs 
hatalom, amely szembeszállhat vele.

Mindenki teljesítse kötelességét!

A grafíHus szakosztály
április 24-iiki taggyűlésén Sándor kartárs is­
mertette a vezetőségnek a tagdíj fölemelé­
sére és a házalapgy ü jtósre vonatkozó, múlt 
számunkban közölt határozatát. I ölhivta a 
megjelenteket, hogy necsak magukra nézve 
vegyék tudomásul a határozatokat, hanem., 
hassanak oda lelkes propagandával, hogy a 
tagdíjéin elés a szakosztály egész területén 
akadály nélkül végrehajtassák és hogy a Ma­
gántisztviselőik Otthonának a megszerzésében 
a grafikusok méltó módon vegyék ki a részü­
ket. 1

Dr. Faragó lcartárs indítványára a meg­
jelentek elhatározták, hogy a házaliapgyüjtés- 
ben nemcsak egyszeri adakozással veszik 
ki a részüket, hanem kötelező nyilatkozatot 
irmuk alá arra nézve is, hogy minden hónap­
ban a tagdíjon fölül minimális 5 koronát 
fizetnek a házalapra.# Az egyhangú lelkese­
déssel elfogadott javaslatnak nyomban a 
helyszínén eleget is tettek a megjelentek. El- 
határozta a szakosztály azt is, hogy a köz­
ponti vezetőség utján a példaadás követésére 
fölhívja a többi szakosztályokat is.

Itt említjük meg, hogy a szakosztály veze­
tősége az április 22-én megtartott grafikus­
hangverseny tiszta jövedelmét, 2514 koronát, 
teljes összegében átutalta a háaalap. javára.

0
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. , .. .. •j-Arrnqnff nyomában vámszongó'A szörnyű .^^^eaósét tűztük ld .leg-fizeteseink gyökere o kértimk többet,
közelebbi! föladat Rgállanitását, néni«

meg nem adható fee- 
,követeltünk abszurd meg napról„n,apra jól

KSm’- lakni Hiszen az elmúlt évek hosszú 
t d- n,m,nként lemondtunk valamiről s 
során ?ik hogy minden emberi kul-cl»“«:«■* “s#
TOb0t0l^X“«.?l» ÄStok“tlPa
Sze^-iv^ Veszedelme fenyegeti. A drágaság 
mega ~> tűzvész tarolja le életmezonk
““L^ovobb rSt s a menekülés reménye. 
SaaStSk eddig, hogyan, leszünk nap-nap
“£ »“hSzeStóbh nem tarthat Ily tem­
póin elstmgényedés a végromh« szelete «►

«2SS? S

Itat részben vagy «geszben teliMits* ^

s^SSíis
rgss&‘5áSir».«ag>ívezetőséget, megtárgyalja az uj hely 
irányt mutasson a jovore.

mUer Emil Wta f 
Sn>Sd líacCfszót főtitkáruknak, K<*-

ÄltoÄM^Srandtmru* sorsát 
Lehetetlen, hogy a rnunikaadék nemasaguira hu

aMri Ä
némán tűrő tespedésből. Mi nem sértődünk m » 
a .munkaadótestületek haUgatasan • « ' ^
i^ElS^S|st
nöki jóindulat“ a saját jószántából meg a iei 
minimumot sem adja meg „munkatársainak .

TH csak egyetlen kivezető ut van: az osz­
tály tudatos szervezkedés, mely nemcsak kérni,

dühöng és szavunkat 
veszik figyelembe, adnak ott és annyit

sámlii
fejlődő es gyarapodó szervezetünk -teljes k
kÍEkSluS példája a munkaadók _ tenorjának 
az alanti körlevél, amely — mint- ismeretes 
a vasvarban április i; illetve május 1-tol 
20%-os bér javítást engedélyez

4189/1922. B 
T. Cim!

vagy egyes .effí’35^^’!$b5iS5»Í6 VŐ

“Ä *±~* -s&S 

«Ä iilärÄÄ
javadatniazasanaa mcB .. ,, és az
lésemelések mértékét a megaiiapuu i _ 
előbb részletezett határozat szerűi• ^SSL álló mm A'Se “vSÄ

legjobb be-

UT£lv£Sőt~ statisztikai Mal&MM 
JrtÍM todtit. AZ adatok helyes»«®«™;
prtí SSroít végrehajtása folytál kltee-

r1“ir”kf”Ä£
■ illetve szembeállítás céljából a tisztviselői 

fizetési lista végösszeget pei 192a. a,pn 
1922 május 1.

Kiváló tisztelettel .. .
Magyar Vasművek es hep

• gyárak Orsz. Egyesülete:
Kende Tódor s. k. 

iigyv. igazg.

rol Tudjuk jói, yy hihetetien drágaságnak, 
meknek “ M ritást nemcsak elértek, 
SÄ.» roméit profittal záriák mertc-

tU a.iapokban

r^atÄiaSÄÄLsallkiak 

"tSSSÜSSt és .túlzott kívánság lehet» 
ha a tisztviselő *5' 'JmtlfeS SS-
mutóot ken es a utiIai^nie"Melő pótlékokat. nyosan- szeretne mindig me^mm i fc,_
jsaBpr.tr? tíaö. «-* vä-
izolni rá

elismerése annak, hogy a ™^|^örvény“
maguk jószántából meg a ”^o))0toló alkal- 
létmlnimumat sem adjat f T sna.k ez amazöttaikriak. Az osztaiyelnyomasna, fogja 
brutális mégnyilaíkozasa luh t 1 gtovázó a].
nyitni a meg mindig kozomoo hogy,
bailmazottak szemet s }>® J°^Labta fizeté- 
a „munkáltatói jóindulat a “Sményesitett 
sek. a lasen eh-enhalast es azvea változtatni
SPSÄ%Ä’ hard szérvezkedés-

“iMSkosztHíi ' tMvemtós* Mmondjn, 
..... „ líbomiTmin, Ír; küzdéséie za egesz y

Magyarországi Magántisztviselők

Szigorúan bizalmas!

Ttrazéatósávúnk a tisztviselői kart a mai 
eÄ megélhetési viszonyok között a lehe­
tőség határain belül az eddig megállapított 
fizetősek kiegészitéeekepen újabb segítség 

k-áo. részesíteni és ehhez kép est a ben obajUe ■ ^ valamennyi tag­
jára kötelező hatállyal kimondotta, h°S> ~a 
tisztviselők javad al mazas a a leghomlebbi 
'-R-rQ-i-Aei i PTTninusstil (április 31), iiiotv 6 ,
hm ti kezdődő hatállyal a legutóbb történt iSlSaSS? hasonlóan, pótlék alakjaban

“er£&ág határozatához képest tá- 
jéíottS közijük, hogy

vSúzctések végösszegének 20, azaz húsz

SZA?Saázgató^áe belátja, hogy az a körűi­
mé vhlgv a tisztviselői fizetések gyárán- 
hónt eltérőek és az igények az egyes gya- SÄ ?-m e,W

vád a1 mazása terén visszamaradt azon .gja 
rak,' amelyek egyes tisztviselői kategóriák

A kereskedelmi ■ alkalmazottak g|®tésének
JSSSSäKÖF*^ vB««rtoínyi ülé-

WSÄ«iS
ritilVfoIÄ?Svo»ÄylSlL

sä“ «■ íssaü -Udo.

Za|°gyhanmdag& elhatározta azonban, hogy
ssStíteiStt^«

^AÄ^TtBUm hozni van azé- 
rencSéuk, vagyunk

kiváló tisztelettel
Budapest, 1922 április 11. ( .
Budapesti Papirlübrcskcdők Egyesülete 
Dr. Áczél, titkár. Szénássy, elnök.

Mi kinőttünk a gyermekcipőkből, mi nem 
hagyjuk élné initial ni magunkat es vaksággal 
sem vagyunk megátkozva, hogy a válaszban 
The lássuk híg2T a kirívó teii'ciciiciciig

A szakosztályi összvezetőség. egyhangúlag 
elfogadta a következő határozati javaslatot. 

a M. M. Sz. szakosztályai összvezetőségének 
1922 április 28-án tartott ülése megütközéssel 
állanitja meg, hogy a fizetéseknek a letűnni Ära^ó”fölemelését kérő.beadvaiWra 
a 15 munkáltától szervezet közül 14 a mai 
napig egyáltalában nem felelt, az egyetíen 
választadó szervezet pedig a Budapesti 
Papirkereskedők Egyesülete cselekedetek
helyett semmitmondó ígéretekkel teli az 
úgvet elintézhetőnek. ... '...

Á szakosztályi összvozetoseg megaüapi^a, 
hagv/ ez a tény a munkáltátok altat egyen
ként nyíltan ts hangoztatott osztolyhoroos
álláspontnak egy újabb bizonyítéka s cinikus

A szakosztályi osszve^v««.^ - , v0.
hogy a létminimum kakuzdeseie. w eg z 
nalóli vállal atokkénti „Jf^ÄmÄfcak 
nem nyugszik addig, amíg az „ J -ly uyán 
mai kétségbeejtő nyomorát az onsegeiy 
megfelelően enyhítem nem sikerült.
Kertész kartárs vto helyest 

dott beszéde után komoly, ? dt mérsék- 
sz ól. ás ok következtek s kérdésekben,let jellemezte a vitat a specials Ke {„]gzóla. 
oly kitörő lelkesedés kísérte nun ' - üksé.
1 ások at, amelyék a szervez íl des kon
giSÖí£ir°kSárs bemutatta a kérész- 

morandumát, ellen, ha
cégeknek. Semmi kiiogasa '» « alkal-b ár mely oldalról próbálnák segít 1 daüansá.g
ni adottakon, de' ha a,. álljanak félre.vagy rosszakarat vezeti í^dnmimkkál 
Az o memorandumuk a mi tudományosan
egyidőbéu kelt .eleire s a ,.. tnimumunkkal megalapozott. «600 koronás lébmmmamu^ &

Ä&Ä'gsfe Ä
alkalmazót«

“söl Affád Sfj.£i
tartó és tervszerű munkával ijmns^
érni. Elmondja, ü?ph»-/tviselő ma pedig mind nem volt szervezeti tisztvise.o, m í bar-

- ««Mrsli.*?5ÄSS$ •SBSS^^jsÄSSPSÄ SSgSSTSt Ä ti-tá-ab
zése jár. , >.',,.iin7t.at minden kis-

Kiss Boland kartais ‘ liem js tudunk
htiiiséget. Ha oly ea« ' j szükségesek lenné- 
fölmutatni, nunt aim y - ‘ elérhetünk. Az

hogy tbeadoti szövetségi memorandum szerint 
rendezték fizetéseiket. ,, ,, ny;n Kreisch

K„o„ tagrjg, <?^*gU*Llw«E
Gaoor lca.ilarsmik, a *■>. einöke szólal 
tiszteletreméltó .«^te liar van hátam 
fők Hnszesztendc, misokért szálltam
mögött — mondja ,, m t szakszervezeti em- 
sikra, két évtizede vagy Szociáldemokrata 
bér és ugyanannyi - ak eredményeket
párt tagja s 5 főnökeim megbeesü-

rozati javaslatot egyhangúlag elfogadta.

A szakmai kérdések megvitatása után
Itatása Mildfo karttotült

II. lago-
mos kerülelében.
beSdtto képtaelőbká jelölte. A főváron

' cteiültet lati»;
^W&JSS65MSSS
e , ti ,. d násul a kartársak és percekig
Stpelt* »» eMMőMet Emil Mrto.t,
valamint a többi jelöltet.

“ Kömvtávunh 
ími€siíégusa megjelent:

Mindenki szerezze meg, 
hogy okszerűen használni tudja 
10.000 kötetes könyvtárunkat!
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Az öttagú tisztviselőcsalád 
létminimuma.

Ez év március végétől április 30-áig az Öttagú 
íisztviseiőceadád havi 309.400 kalóriát tartal­
mazó élelmiszer- és egyéb szükségletének a be- 
szerzésénél 14.2%-os emelkedés mutatkozott. 
Amig a szükséglet március végén 15.627.— ko­
ronát igényelt, addig április 30-án már 17.859.04 
koronára volt szükség. Az utolsó két hónap 
alatt az emelkedés 26.4%-ot tett ki, ami ázt 
jelenti, hogy a tisztviselőcsalád fizetésénél aa 
utolsó két hónapiban legalább -3733.66 koronás, 
egyedül április havában pedig 2252.04 koronás 
emelkedésnek kellett volna bekövetkeznie. Ha 
csupán a kimutatott kalóriamennyiségü élekn-i- 
Bzeit .nézzük, akkor az áprilisi emelkedés 1210.51 
korona, illetve 16.9%-ot tesz ki ás az emelkedés 
a háború kezdete óta az élelmiszereknél 93-szo- 
rosnák 'felel meg, amint az itt következik:

a) Élelmiszerre:
'4*33 kg. marhahús ....
4*33 kg. disznónus ....
4'33 kg. szalonna, füstölt .
2*17 kg. zsir...........................
56*38 kg. kenyér, szab. forg.
4"33 kg. főzőliszt . . h . .
43*33 kg. burgonya ....
13 kg. káposzta, savanyított 
8'()6kg. bab, száraz . . .
217 kg. só...........................
3*03 kg. cukor.......................
18drb tojás.......................
30*33 liter tej.......................

összesen
b) Tüzelés és világítás

86*66 kg. fa .......
173*33 kg. szén..................
Világítás, 2 láng ... . „
17*3 doboz gyufa .... a

Összesen

1914 ’ 1922
VJ.I/31. iv;so.

. 8*66 1039*20

. 8*31 995*90

. 6*93 952*60

. 3*39 477*40
, 33*79 1802*56
. 1*78 207*84
. 6*07 736*61
. 4*88 598*—
. 3*42 259*80
. —*56 26*04
. 3*45 393*90
. 1*26 153*—
. 8*49 727*02
, 90*79 8370*77

. 3*03 346*64
398*69

. 5*— 150*—

. —*24 38*06
15*03 933*39

c) Háztartási cikkek:
2*17 kg. szappan, mosó .
2*17 kg. szóda, mosó stb.
Cipőkrém ......
Konyhatisztitó eszköz..................
Fürdő, hetenkint kettő .... 
Gallér, kézelő tisztítás ....._

Összesen . . . 
d) Ruházkodás:

Férfi, női, gyermekeií>ő, felső- és 
alsóruhanemü ........

e) Lakás:

1*74 
—*43 
—*'40 
—*80 

8*— 

2*30

329*84
78*12

108*—
64’—

480*—
luxus

13*67 1059*96

30*33 4589*89

2 szoba, konyha . . . . , . . 66*66 130*39
Házmesterpénz................................ 1*33 13*10
Szemétpéuz.................. .... 1*— 15*—

Összesen . , . 68*99 158*49

f) Egyéb kiadás:
Iskolaszerre ......... 5*— 72*—

27*30Bet igsegélyző................................ -*69
Ujs íg, napi 3, 1922-ben csak kettő 3*36 200*—
Könyv, folyóirat ....... 20*— 400*—
Színház, hangverseny ..... 
Kávéházi szórakozás..................

8*— 300*—
8*— luxus

Borbély............................................. 2*60 240 —
4*—- 100*—

Villamos közlekedés....................... 6*— 768*—
Adó . ............................................. 4*16 640*—

Összesen . . . 61*81 2747*30
Az öttagú család havi szükségletének az ala­

kulása összesen:

a) Élelmiszernél..................
b) Tüzelés és világításnál .
c) Háztartási cikkeknél . .
d) Ruházkodásnál ..................
e) Lakásnál...........................
f) Egyéb szükségletnél . ,

Összesen . 
Az emelkedés %-okbak:

a) Élelmiszernél . . . . „
b) Tüzelés és világításnál .
c) Háztartási cikknél . . .
d) Ruházkodásnál . . . . .
e) Lakásnál
f) Egyéb szükségletnél . ,

összesen .

19-4
VII/81.
90*79 
15*03 
13*67 

- 30*33 
68*99 
61*81

19-22 
V1/30.

8370*77
933*39

1059*96
4589*89

158*49
2747*30

• •_ 
e •

280*62 17859*04

9197*02
•'6110*17
7570*51,

15030*60
129*72

4346*27
6264*12

A fölnőtt és egyedülálló férfi létminimuma, a 
napi 3000 kalóritartahmiu élelmmerszükségletet 
véve alapul, a következőképen alakul:

■ 1914 1022
Vll/31. ív/so.

, . 45*39 '2796*30 
. . 12*53 858*30
, . 6*84 529*98 
, , 10*11 1529*71 
, . 40*- 158*49
, . 5*81 2375*30

n) Élelmiszernél ....
b) Tüzelés és világításnál
c) Háztartási cikknél , .
d) Ruházkodásnál . . . , 
ej Lakásnál . . • • . • 
f) Egyéb szükséglétnél ,

összesen 120*68 8248*07

Az egyedülálló -férfi szükségletének az m 
alakulásánál 1914 jul-ins 31-től 1922 április 30-áig 
6734.66%-os dmáigiulés mutatkozik. Március 31-tol 
április 30-ika közti időire az egyedülálló 'tiszt­
viselőnek legalább 1640.08 koronás fi-zetésg ava­
tást kellett volna kapni, mert ez klő alatt smik- 
sógleteinek a beszerzésénél ekkora árkülönbö­
zet mutatkozott, ami azt jelenti, hogy az egye­
dülálló férfi szükségleténél 24.8,%-oe volt a dra- 
gulás. — gdZ.—

Szemelvények 
a nyomor-dzsungelböl.

Mult számunkhoz mellékelt kérdőíveinket 
kartiársaink nagy részé már visszajuttatta 
hozzánk. Ezen kérdőívek szakszerű, tudomá­
nyos dM'dolgozását azonban csak akkor áll 
módunkban megkezdeni, ha azok már teljes 
számmal beérkezték, ezért nyomatékosan arra 
kérjük azon kartársainkat, akik a beküldést 
eddig elmulasztották, hogy ezt most már ha­
ladéktalanul eszközölni szíveskedjenek.

Lapozgattunk az eddig befutott adatok kö­
zött. Szárazon, szépitgetés és torzítás nélkül 
fekszenek előttünk magántisztviselők életkö­
rülményei s ezek a száraz adatok hangosab­
ban és ékesszóló*b'ban emelnek vádat a mai 
rendszer ellen, mint bármily erős, lázitó -be­
széd. Megnyomorított és porig alázott exiez- 
tenciák jaj kiál tékát véljük kiesehdülni ebből 
a monoton muzsikáiból s ott látjuk a lehajtott 
fejek, meggörnyedt vállak fölött Nyomor 
őfelsége korbácsát. Szerényen és óvatosan 
nyilatkoznak kartársaink, kívánságaikban nem 
l-épik túl legtávolabbról sem a határokat.

Jellemző erre az a körülmény, hogy míg a 
termelők és. kereskedők a valutarom]Ä| a 
zürichi kurzus ingadozásait szinte boszjKk'á- 
nyos gyorsasággal követik, az áraknak állan­
dóan a, világpiaci árakkal való kiegyenlítő­
dését sürgetik -és keresztül is viszik, míg a ter­
melő és kereskedő szívósan ragaszkodik ahhoz, 
hogyk életszínvonala megmaradjon a békeévek 
színvonalán, addig kartársaink előtt mint el­
érhetetlen ábránd lebeg a bókebeU arany­
korona-fizetés oquivalense és ezt még meg­
közelítőleg sem igénylik. Ez a. legfájdalmasabb 
bizonyítéka annak a megtiportságnak. amelybe 
ezt a kategóriát a szenvedések és nélkülözések 
láncolata kergette. Már nincsenek vágyaink, 
szinte halálos letbargia ül a lelkeken és kí­
vánságaink alig merik túlhaladni; azt a mérté­
ket, amelyen belül egyedül és kizárólagosan 
csak a legszükségesebb élelmiszerszükségle- 

,'tein-k fiödözhetők. Kulturigényck! Ruha! Pihe­
nés, nyaralás! Erre nem is mer kartársaink 
többsége gondolni.

A. létminimum kérdésénél tűnik ki ezleg- 
szembeötlőben. 3—4000 korona fizetéssel bíró 
kartársak megelégednének 6—8000 -koronával, 
6—8000 korona fizetéssel bírók vágyai hem 
terjednek túl 10—12000 koronán, valamennyi a 
maga meglévő fizetésének szerénységét veszi 
alapúi a további kívánságokban. Azonban 
abban valamennyi megegyezik, hogy ez a föl­
tételezett létminimum nem éri el annak a leg- 
lefoíkozottabb szükségletek (alapján összeállí­
tott létminimumnak az összegét, amelyet múlt 
számunkban közöltünk, amely létminimum 
szigorú pontossággal emelkedik napról-napra 
s amelynek adatai ma már teljesen túlhala­
dottak.

Mennyi időre elég a havi összjövedelme? A 
feleletekből klérezzűk a gondot és félelmet, 
a beosztás rettenetes föladatát, amely i megújul 
minden fizetésnapkor. Átlagosan 15 napra 
tartják elegendőnek kartámank jelenlegi jö­
vedelmeiket, de igen nagy tömeg még 8—10 
napig sem tud megélni belőle. Nagyon csekély 
azok száma, .akik 20 napra tudják beosztani 
fizetésüket, de ezek csaknem kivétel nélkül 
nehéz, idegölő és hosszú mellékfoglalkozás jö­
vedelméből pótolják a kiilönMizetet, A hónap 
hátralevő napjait valamennyien a legfurfan­
gosabb öncsalás nyomorúságai között élik át, 
napirenden van a vacsora.nélkiili lefekvés, a 
reggeli clsikkasztásához is hozzászoktak és a 
sánta ördög, lm a budapesti, magántisztviselők 
ebédtitkaira "volna kiváncsi, a hónap második 
felében valószínűleg arra a meggyőződésre
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jutna, hogy nálunk különös előszeretettel vi­
seltetnek az emberek a kávé-ebédek iránt. 
Pesti kávé 'pesti tejből: ez a legalkalmasabb 
táplálék -a háborús ínség alatt leromlott szer­
vezetek faljavítására, gyönge gyermekpalán- 
ták megmentésére, halálozási aráhyszám csök­
kentésére.

A Ferenc Józsei-kórliáz ügyében általában a 
-bizalmatlanság hangját ütik meg kartársaink. 
Az alkalmazottak ezen gyönyörű szociál- 
■higiéniai intézményének jelenlegi vezetősége s 
az ott divó szellem ellen a legsúlyosabb kritika 
abban fejeződik ki — a feleletékből kitűnik —, 
hogy nem veszik igénybe a kórházat, dacára 
annak, hogy ma már -érzékeny terhet jelen­
tének a betegsegélyeaési járulékok és magán­
orvost csak végső szükségben tudnak hivatni.

Nem kell kommentár az alábbi megjegyzé­
sekhez, amelyeket szószerint közlünk:

„Szervezetlenek vagyunk, kora reggeltől 
ké|ő estig dolgozunk, ez az oka, hogy nem 
ériink rá fölmenni a szervezetbe s igy nem 
tudunk nyomorúságunk ellen semmit sem 
tenni.“

„Ilyen körülmények között jobb volna nem 
élni“ fiatal, de* családföntartó kartársnő el­
keseredését fejezi ki e fölkiáltás, 3000 korona 
havi jövedelemmel.

„Sokféle panaszomra egyedüli orvosság 
volna, ha az alkalmazottak végre öntudatra 
ébrednének 1“

„Vagy lehetek tagja a betegpénztárnak s 
akkor a fizetésem nem elegendő a megélhetésre, 
vagy pedig 4000 koródánál több a jövedelmem 
s akkor nem elég- orvosra, patikára!“

„Már nem tudok panaszkodni!“
„Állandó előlegekkel tudunk csak élni, da­

cára egyéb ingóságaink elzálogosításának és 
eladásának!“

„Aránylag magas (7 5600 koronái) fizetésem 
mellett rumdkodásra alig tudok .valamit for­
dítani. Kulturális javakról teljesen le kell 
mondanom.“

„Napi 32 koronát költők villamosra s ezt 
senki sem téríti meg nekem!“
' „Óriási adót róttak ki ream, amit képtelen 
vagyok megfizetni, mert csekély fizetésemből 
anyámat is tartom!“

„Becsületes munkámért emberi megélhetést 
szeretnék!“

„Kilenc éve vagyok a cégnél s még nem volt 
szabadságidőm!“

„Szeretnék kivándorolni!“
„Egységes munkaidőt, biztosított szabadság- 

időt kívánok és azt, hogy minden magiánalkal- 
. mázott tagja lehessen a Ferenc József-kór- 
hiáznak!“

Havi 1000 korona fizetéssel bíró kartársnő 
írja: „Eddig még semmi ‘hasznát nem vettem 
a szervezetnek!“ Szenetnők megnyugtatni, hogy 
a. mi Szövetségünk állásköz veti tőjét bármikor 
igénybe vehette volna és ha mi elhelyezzük, 
semmiesetre sem közvetítjük őt el ilyen nyo­
mor-fizetéssel.

„Lemondva nyolc éven át minden előlép­
tetésről, szeretném a békefizetósemet (évi .2200 
korona.) aranykoronákban vagy megfelelő pa­
pi rértékben!“ .

„Legalább minden második nap szeretnék 
vacsorázni!“

„Nem bírok megélni!“ „Éhezünk!“ Ezek a 
panaszok térnek vissza a megjegyzési rovat­
ban és valóban, ezek a megjegyzések találják 
el legjobban mai helyzetünk képét.

Otthonunk u§w*
Szakszervezeti Otthonunk' megteremtése ér­

dekében megindított agitációnkuak hatalmas 
lökést adott az a kényszerítő körülmény, liogv 
most miár nem csupán kényelmi és érzelmi 
szempontok indokolják a saját há.z megszerzé­
sét, hanem parancsoló anyagi okok sürgetik 
Otthonunk mielőbbi tető alá hozását. Bár a 
házbéremelés veszedelme május 1-én címűit 
fejünk felől, teljes bizonyossággal lehet ezzel 
augusztus 1-re számolni s a nehéz teher, ame­
lyet számunkra a tiázbér és a különféle mellék- 
illetékek jelentenek, még. súlyosabbá válik; 
járulékbevöteléínk igen jelentékeny részét va­
gyunk kénytelenek erre a célra áldozni. Ebhez 
még hozzátehetjük, hogy Szövetségünk taglét­
számának növekedése, az intenzív mozgalmi 
élet mindig jobban érezteti azt, hogy bérelt 
helyiségek napról-napra _ gyarapodó szerveze­
tünk igényeit ki nem elégíthetik.

Vezetőségünk egyhangú határozattal hozzá­
járult ahhoz, hogy Szövetségünk mindem nél­
külözhető vagyonát a megvásárolandó szövet­
ségi házba fekteti. Kénytelenek vagyunk sür­
gősen, hetek alatt döntést hozni Otthonunk 
ügyében s ezért központi vezetőségünk két to­
vábbi határozatot is hozott: az egyikről lapunk 
legutóbbi számában má,r hirt adtunk, hogy 
kar-társaink fizessenek be a házalapra egyszeri 
adományképen olyan összeget, melyet anyagi 
helyzetük megenged, de legalább 20.— koronát, 
ügy hisszük, hogy vezetőségünk ezen hatá­
rozata messzenienőíeg számolt azokkal a nyo­
morúságos viszonyokkal, amelyek között ma 
kartácsaink többsége él, azonban 20.— korona 
lefizetése még a, legszerényebb fizetésű tiszt-
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viselőnek sem eshet nehezére, különösen akkor
nem, ha ennek a lietarqzatnak a teljes es ,ám°"
zatkész végrehajtása mértföldes lepes|el msz
bennünket közelebb Otthonunk folalilitiaUa iele.

De azok a fizetések, amelyeket ma a leg­
jobban díjazott magántisztviselő is „elvez , 
nem teszik lehetővé azt, hogy az áldozatkész­
ség és a kötelessógteljesites érzését megfelelő 
anyagi hozzájárulással :i «itassa érvényre. Mi­
den fillérünknek ezer helye van minden fize- 
tpsi nnn tetézi a beosztlas kerdesenek nehéz­
ségeit és a szűkre szabott falatból letörni mar 
aligha lehet., Ezért vezetőcégünk a hazunk 
ügyében hozott második hataTOzataban kimon­
dotta, hogy azon • régi barátaihoz fordul, kik a 
Szövetség két évtizedes, múltra, alatt mozgal­
munkban tevékenyen resztvettek. A Szovet- 
sée- régi jelentéseiben lapozgatva, számtalan 
olyan kartársra bukkanunk, akik öntudatos, 
lelkes katonái voltak a magántisztviselők mez- 
galmainak, azonban az esztendők folyamán 
előmenetel és anyagi er vényé aules dolgában 
messze kiemelkedtek sorainkból. Egy, felszólí­
tással emlékeztettük, ezen volt kartarsanikat 
régi osztályostársaikra es azokra a köteles­
ségekre, amelyeket múltjuk emlékei, a múlt­
ban végzett mimikájuk reájuk rónak. Rövid 
pár nappal ezelőtt bocsátottuk ki e fotfiivaso­
dat és örömmel jelenthetjük mar ma, hogy 
nem csalódtunk: segélyt kóto .szavunk a regi 
érzések visszhangjára lelt. Levelben es szemé­
lyesen jöttek az adományok, csaknem kivétel 
nélkül meleg és szeretetteljes szavak kíséreté­
ben, amelyek kifejezik azt, hogy ezen volt kar­
társaink nem feledték .el a múltban együtt tol-, 
lőtt nehéz időket s bár taivol vannak tolunk, 
továbbra is megértő figyelemmel kísérik küz­
delmeinket és törekvéseinket . ,

Kartársaink a maguk koreben, igyekezzenek 
minél erőteljesebb agitációt, kifejteni aziramy- 
ban hogy vezetőségünk határozata a 20.—- ko­
ronás megadóztatásra vonatkozólag sürgősen, 
de legkésőbben június 10-ig bezárólag minden 
munkahelyen végre legyen hajtva. Hisszuk, 
hogy saját vagyoni erőnk latbayetese, kai tár­
saink áldozatkészsége és volt tagjaink hathatos 
segítsége hamarosan eljuttat bennünket a re-
nnn "várit P.Tt>rl TV)PUV llC Z.

Ä központi szakosztály, 
megalakulása.

Nagy hiányossága volt eddig szervezeti 
belső életünknek az, hogy tagjainknak nagy 
tömege, megütözelrtőeíi a fele nem volt kép-. 1 i. z 1 • « 4-4-/felvon a h nerv fl,

gén várt eredményhez.
*

Hátalapunkra eddig a következő összegek
Í0Glücíc Gyula 140.-, Schwarz Zsigmond 160.-rf 
Wohauka cég tisztviselői 130.—, Magyar 
Wolfram tisztviselői 1466—, Sterner J. 100. , 
Arnheim S. tisztviselői 265.—, Magyar-Belga 
tisztviselői 100.—, Teiehner Dezső 100.—, Adna 
szikvizgyár tisztviselői 150.—. dr. Holler Lajos 
100.— Polgári Serfőzde tisztviselői 1/5.—, Go'id; 
farb Margit 100—, Blau és Lukacs tisztviselői 
660.—, Unió borkereskedelmi rt. 1000.—, Deák 
Sándor 1000.-, Bücher és Melichar tisztviselői 
180.—, Katona Gábor 100.—, Ferenozy Jozset 
300.—, Schlick—Nicholson tisztviselői 140.—, 
Szép Imre 100.-, Wohanlta tisztviselői 100.-, 
Wertheimer F. és Tsa tisztviselői 140—, llatli- 
miilier cég tisztviselői 475.—, Telefongyár tiszt- 
tiselői 1000.—. Kardos N. 100—, Wensz es M ohl- 
fcld 150.—, Tatabányai csoport 228—, /egye­
zeti szakosztály 950.-, Ferenczy József oOO.-, 
Sc-kiick—Nicholson tisztviselői 115.—, '\phanka 
és Tsa tisztviselői 165.---, Teiehner Dezső 250. , 
Herkules "Müvek tisztviselői 300.-=-, Szeged 
1000—, Cheer Auguszta 220.—. Demeter Aloisia 
180.—, Sebők István 100.—, Loffler Pál 120. , 
Tátray László 100.-, Pikier Emil 250.— S E. 
200.—, Unió borkereskedelmi rt. 130.—. Muller 
Lipót 300—, Hajdú József 100.—, Mezei Albert 
100-, Schlick—Nicholson 720-. Kisebb gyuj- 
tések és egvéni befizetéseik lo.507.—, Grafikus
szakosztály 2514.— korona.#

Külön gyűjtési akciónk eredménye: Magyar 
Lajos 5090.'-, Hegedűs Izsó^ SOOO.-^Gabor Ber­
talan
5000.- , . -
Hanscr^liugó’ 20o[—. Lándori Károly 500. , 
F J 2001._, Réti Maroellné 200.—, Kiss Ódon

lirásáulásoK május hónapban.
7. Kismaros, Csömöllevölgy, Tőrökmező,

Nagymaros. . , , , , ,
Gyaloglás 6 óra. Találkozás röggel % 74cor, 

a nyűgöti pályaudvar III. oszt. jegyvalto- 
osarnoka ©lőtt.

14 Pomáz, Csobánka, Szentlmt, Szurdok, 
P il isszentk ereszt, Kótbül^fanyereg, Mexikó, 
Hoffmanu-kunyhó, Hoffraann-forras, -Do^ios.

Gyaloglás 10 óra. Találkozás reggel Páti-kor, 
a Pálffy-téren.

20—21. Kismaros, Magastax, Nagyiuoc, Vo- 
rösbérc, Kospallag, Törökmező, Fehérhegy, 
Nagymaros.

Találkozás 20-án délután %4-kor, a nyugoti 
pályaudvar III., oszt. jegyváltoosarnoka előtt. 
(Csak jó gyaloglóknak.)

28. Nógrádverőee, Magyarkúti, Isógrádve-

r°Gyaloglás-3 óra. Találkozás reggel %7-kor, 
a nyugoti pályaudvar III. oszt. jegyvalto- 
csarnoka előtt, -

álló értékes és odaadó munkásságra kész kar- 
társainknak egész sora ezért nem tudott in­
tenziven bekapcsolódni a közös mimikáiba. 
Persze örvendetes ©bt) lett volna, ha mar 
talpra tudtuk volna állítani azt a mintegy 
12 szakosztályt, mely 1919 augusztusáig dol­
gozott ezen a területen de minthogy erre meg 
módunk neon volt, hézagpótló eseménynek 
kell tartanunk azt is, hogy hosszas előkészítő 
szervező munkálatok után május no 
végre formálisan is megalakult a központi 
szakosztály, mely ezeket a területeket magá­
ban foglalja. Ezzel a megalakulással elértük 
azt, hogy a szakosztályi berendezkedes, újra 
kiterjed a szövetségi élet egész terüetere, s 
hogy egyelőre központosított szervező mun­
kával, a különállásra még gyönge szakmák­
nak az egymásratámaszkodó _ munkásságává! 
igyekezünk uj életre kelteni mindazokat a 
szakosztályokat, melyek Önálló működésének 
a leüietősógei legjobban adva vannak. ,

4 szakosztály vezetősége a következokep 
alakult meg: Baján Gyula (közjegyzői iroda), 
Borger Etel (ügyvédi iroda), Frank Jozset 
(szakszere'ezeti. iroda), Gyúr asz Emma (tex­
tiles), Kálmán József (tőzsdebizományi 
iroda), Kulai István (textiles), Kardos Manó 
(sorsjegyes), Lajta Izor (cipőnagykproske- 
dés), Lázár Mária (építési), Löffler Sándor 
(központos), Nánay Károly (sors jegy es), Pik­
ier Emil (textiles), Beiehmann Sándor (tas), 
Sarkadi Miksa (fás), Sziláid Árpád (gabo­
nás), Schuller Rezső (épitéy), Staubach Te­
réz (textiles), Steiner György (fás), Steiner 
József (gabonás), Springer Hugó (gabonás), 
Bérezel Sándor (textiles)Tieden Zsigmiond 
(szakszervezeti iroda) és \ aj da Sándor (üve­
ges). ^ [ n ■ ... ____

A szállítási szakosztály 
közgyűlése,

A szervezőbizottságnak alignégyhetes kitartó 
inim-kássága eredményekkel járt s az április ho 
23-án megtartott taggyűlésen végre méltó mo; 
dón voltak képviselve a szervezett szállítási 
tisztviselők.

Sólyom Árpád kartárs nyitotta meg a gyű­
lést, akinek üdvözlő szavai után Sándor kar­
társ fejtegette a szakosztály r ujraalaikitaisamak 
a szükségességét s indítványára a vezetőség 
megválasztásának a megejtésére a taggyűlés 
jelölőbizottságot küldött kii. ..........

Kertész kartárs a Szövetség főtitkára, beszelt 
ezután igen nagy érdeklődés közepette. A tőke 
és a munka "közötti érdekellentétben mutatott 
rá azokra az okokra, melyek a magánalikal má­
zolták mai helyzetét előidézték s egyúttal az 
egyedüli kivezető útra is ebből a helyzetből, az 
erőteljes szervezkedés módszerére. A munka­
adók erejével szembe kell állítani a szervezett 
magáin tiszt viselők nek olyamfoten erejét, mely­
nek eredménye a magántisztviselők részére a 
helyzet jobbra,fordulásában fog mutatkozni. A 
szervezet erejét csak odaadással, önzetljjnjimin- 

" " ‘ ” ’ ” ' ’ ’ ’ehet meg-kával és anyagi áldozatkészséggel lelieL meg 
növelni A szervezet erejének gyarapítását 
célozta a vezetőség, amikor május elsejétől 
kezdve mérsékelten fölemelte a tagdíjakat s 
egyben újabb nagyarányú propagandáit kezde­
ményezett a házalapgyiijtés ébrentartására ©s 
fokozására. Beszéde végén előterjeszti a követ­
kező határozati javaslatot:

A szállítási alkalmazottak 1922 április hó 
23-án megtartott taggyűlése a szakmában j 
alkalmazottak gazdasági és szociális érdekei- j 
nek a niegvédekn ezé se szempontjából foltét- ; 
lenül szükségesnek tartja, hogy a Szövetség­
hez tartozó osztáiyüidatos szállítási alkalma­
zottak a Szövetség keretein _ belül külön is 
csoportosuljanak s ezért a mai napon a szállí­
tási szakosztálynak ujraalakulását kimondja.

A taggyűlés teljes mértékben átérti, azt, 
hogy a munkaadók erejével szemben csak egy 
miniden tekintetben erős alkalmazotti szerve­
zet tud eredményesen szembeszállni s ezért 
elhatározza, hogy a szakosztály legfontosabb 
és legsürgősebb föladatának a szervezet minél 
teljesebb kiépítésének és. az anyagi megerő­
sítésének az ügyét tekinti.

Akinek lakása címe változik, uj 
I címét haladéktalanul jelentse be a 
g Szövetség irodájának.

Ki
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A fontieket szem előtt tartva, a taggyűlés
készséggel vállalja, hogy a központi vezető­
ség által május hó 1-től kezdődően csupán a 
legszükösebb mértékben emeilt tagjariüek 
zavartalan keresztülvitel ét a szakosztályb an 
a maga részéről a legmelegebbéi támogat jaj 
8 ugyancsak széleskörű propagandát fog ki* 
fejteni a Szövetségnek már-már exlszteneia- 
lis kérdésévé fokozódott húz alap ügyében is 
a 'oda fog hatni, hogy ne maradjon egy szállí­
tási alkalmazott sem, kinek a Magántiszt­
viselők Otthonának a megszerzésében ne
legyen valami része. .............

A szakosztályi kereteknek" alapos kiépítésé­
ben a taggyűlés számit minden öntudatos 
szállítási alkalmazott résztvevő munkájára, 
mert tudatában van annak, hogy a megválasz­
tott vezetőségnek a munkája csak abban az 
esetben lehet eredményes, fia minden egyes 
tagnak fokozott és állandó; érdeklődése ki-seri 
és támogatja azt.
A határozati javaslatot a taggyűlés egyhan­

gúlag elfogadta s ezután Sándor kartars indít­
ványára még elhatározták, hogy a szervezkedes 
munkájában mindenki segítségére fog lenni a 
vezetőségnek s a vezetőséggel való állandó 
kapcsolat föntartására minden kedden esteJ—J 
óráig összejövetelt tartanak a szállítási tiszt­
viselők szövetségében.

A taggyűlés a következő vezetőséget válasz­
totta meg: Deutsch Zoltán (Polgár és Lepi 
kovits), Grosz Emma (Buxbaum Jakab), Herz- 
feld Béla (Orsz. Száll, és Automobilforg.). Ko- 
hányi Henrik (Angol-Ma,gyár Száll.). Muller 
Miksa (Intercontinentalé), Romanesek Jozset 
(Caro és Jelűnek), Barta Hugó1, Schwitzer Rózsi, 
Sólyom Árpád ’síOrsz. Száll, és Automobiltorg.), 
Schon Vilmos jBiró Mihály), Schwarzenberg 
Mihály (Schenker és Társa), Oblath N. Beta 
(Transite), Pollák Kálmán (Breszler es Iried- 
mamn), Füredi László (Sulzer.és Vogel). Bueh- 
ler Samu, Dénes Adolf, Hahn S-andor (Klein 
J. D.), Klein Ái"pád (Büohler Zsigmond), Klein 
Vilmos (Heisler Ignác), Schwarcz Malvin 
(Transit-Mittler) és Püspöky Albert (Caro es 
Jelűnek).________ . ^ ^ ........... | _ ___

Ä vas- és fémipari szakosztály
vezetősége folyó hó 3-an tartotiia meg a szokásos
kétheti ülését ... < , . .

Ez az ülés azonban túlnőtt a. rendes kere­
teken, mivel egész sora a fontos proble- 
miiílknak került megvitatás alá. ^

Mindenekelőtt a fcartársak beszámolták a má­
jus 1-i ünnep megtartásáról és jóleső érzéssel 
tapasztaltuk, hogy a szakosztály kereteihez tar­
tozó eégek túlnyomó többsége nmnkaezunettel 
ünnepelte meg május 1-ét.

Azután második tárgysorozati pontként sze­
repeltek a közelmúlt vasműnikássztraj Imái szpo- 
ra'diikusan jelentkezett allka'lonázotti sz-trájktöle­
sekkel kapcsolatos kérdések. Mindenekelőtt a 
szakosztály vezetősége 3ne.gállapitotta,f hogy 
szervezett magántisztviselők sztrájktörő mun­
kára sehol sem vállalkoztak, erre az ^ igazaii 
alantas cselekedetre mindenütt öntudatlan, Sző­
ve tségümkihöz nem tartozó elemek voltak kap- 
hatóit, akiiekéi — természetesen — semmi kö­
zösséget nem vállalhat a Szövetség. Elcsen 
szembehelyezkedik a vezetőség' minden oly kí­
sérlettel, mely az alkalmazottakat akarja iol- 
használni a fizikai munkások bármily akciója- . 
nak elgánesolására és a szakosztály vezetősége 
fölhívja a kar társak* figyelmét arra, hogy a fizi­
kai munkásokkal mindenütt kordiális baj- 
társi viszonyt tartsanak fönn. A határozatot 
a vezetőségi tagok egyhangú lelkesedéssel tei- 
ték magukévá. ,

lljatium miudigyaikrabban fordulnak elő 
olyan jelenségek, amelyek méltán aggódást 
keltettek a kartársak körében s amely esetek 
megszületését — hisz egészen világos az 
hozta létre, hogy megbontsák a kartarsa.c egy­
ségét. A boritékrendszerről'■ van szó. A kartar- 
saknaík zárt borítékban, hétpecsétes titok me.- 
let-t admaik különféle összegű segélyeket, egy­
úttal kötelességükké teszik, hogy szigorúan bi­
zalmasan kezeljék a kapott összeg nagyságát 
és semmiképen se árulják el azokat kartar- 
sarknak. — Ha jól emlékszünk, ezelőtt 10 ev­
vel hasonló eszközökkel kísérleteztek! a munka­
adók alkalmazottak között az egyenetlen««' et 
széthinteni. -azonban amint akkor, laza szeiwc- 
zeti viszonyok között nem sikerült a vissza- 
vonás magVánaík elhintoso, ngy ez az eszköz 
nemi lesz célravezető ma sem.

Az óradíjas és fix határjidőliöz kötőit szolgá­
lati viszonnyal rendelkező tisztviselők jogi kér- 
déscivel foglalkozott még a szakosztály s el- 
-határozta, hogy érdekükben preoedemspört in­
dít. (Erről a kérdésről a Szövetség jogtanácsosa 
bővebiben fogja lapunk hasábjain informálni 
kantáré,ainkat.)

Utolsó pontként szerepelt az elenkebb szak- 
szervezeti élet meginiditása és a házal]ap agitá­
ció kérdése. A vezetőség elhatározta, hogy min­
den napra egy cégértekezletet hiv egybe. E -ha­
tározat végrehajtása folyamatban is van. Ez­
után még a kázalapagitációval kapcsolatos 
egyes kérdéseket vitatták meg s határozati tag 
kimondották, hogy minden eszközt megragad­
nak a bázalaip növelésére, . ..

1



1

6. oldal '
MAGÁNTISZTVISELŐK/LAP JA 1922

A német dolgozók 
és a „jóvátétel" költségei.
äffjßSsgsS
ÄSfT^Ssät
^Ä^NeiÄÄöteieÄiukhea híven 
PüSsk&szség ™1 leközöljük eat az árast, annyi- 
™, Lw,hh ‘niivel m internacionalis kapcsola­
tokon fölül’még a sorsközösség és évtizedes toa- lo,kon loon meg ,fűznek bennünket ne-S°^SS; Tiltakozásukból a

rí
!k° A0iSlteli kötelezettségek nehéz terhe, mely 
,, ’líxjLJ népre, de főfeépen a nemet munkás-
sávra nehezedik, erkölcsileg csak akkorleszel-
VisLlhető, ha a német jóvátétel«, feía^'taaenyek 
tényleg az újjáépítés céljaira liaszmaMatnak
tf0\, névisi Temps“-ben röviddel ezelőtt közölt 
fölállítás szerint azonban a Ném^orsz^ a^al 
I ay I dpcember 31-ig teljesített íí-4 múltúra 
Ä jóvátétel! g
milliárd esik a Majdmkepemym^^sja

39!önioio.r-»/jtis 1 ö/ihf v v uocfo
geire lesz fölhasználva. ,3 Elvhez hozzájárul meg, hogy a to^atalan 
veteégközi bizottság tagjainak mar eddig vs ös£eha:sonlithatatlanul m» detmenyeüm^
újabb 88%' drágasagi pótiek nmil. Lzen emel
kedés után az otthoni jovedeWet nemet mar
kára átszámítva, egy francia tábornok Nemet 
országban évi 1,886.200 marka, egy angol tábor­
nok f619.500 márka, sőt még egy egyszerű an­
gol közkatona is 362.620 marka fizetést elvez, te­
hát jóval többet, mint a nemet köztársaság leg- 
in arasabbranigu tisztviselői. , 7*Ezen horribilis összegeket a «fWt munkának 
kell előteremtenie. Megszamialhatalaai millió­
kat követelnek tőlünk, ezek azonban a tényle­
ges újjáépítés számára elvesznem.

A német szakszervezetek, melyek maidig a 
jóvátétel! tótelezettségek teWteseert leptek
föl nyilvános vádat emelnek azon pazarlás 
ellen, mely a német munkaerő es nemet szorga­
lom eredményeivel folyik.

A Németországba vezenye.lt angol katona jö­
vedelmének tizetirészénél kisebb összegből 
kénytelen a német, munkás életet tengetni es 
íumníkáját elvégezni. Az irtózatos drágaság elet- 
ezinvonalát hétről-hetre alacsonyabbra nyomja. 
Attól a nyomortól kényszerítve, amely a mun­
kások és alkalmazottak csaladjaiban Nemet- 
országbain uralkodik és napról-napra nagyob­
bodik fölemeljük tiltakozó szavunkat Német­
ország ezen esztelen ldzsákmanyolasa ellen. A 
német szakszervezetek az egész _ világ, de dó- 
képen minden ország mnnikassaganak n gyeimét 
ráterelik erre a helyzetre. Meddig álljon meg 
az a rendszer, amely egy nemiek utolsó élet- 
nedvét kiszívja, hogy azt Céltalanul elpocsé­
kolja, mialatt a háború romjait tovább pusz­
tulni engedi"?“ 4
! A i&'met fizikái és szellemi munkások legfőbb' 
szervei, az „Allgemeiner Deutscher Gcwerk- 
«chaftsbund“ és az „Allgemeiner _ freier Ange- 
stelltonibuTid“ által aláirt tiltakozás vilcigiszsrte 
igen mély benyomást keltett és_ méltó vissz- 
li teng ja az á lapunk vezetőhelyen is említett, ha­
tározat, amelyben 24 millió szervezett jmunikas 
és 'alkalmazott foglal állást a dómokrahkus 
Németország sanyargatása ellen.

nem hívhatná Mimit,finely Stszto fc>K>náha 
kerülne. Lehetne virágot venni ötszáz koro­
náért, de persze nem, valami sokat. De annak 
a kis! ánynak ötszáz koronabál kell egy htiig
^Amikor menyasszonyával találkozott, meg-
1:'!Ld Mnndja'' csak, Mimiké, mit tudna maga

Mimi-
_ Hát semmit, abszolúte semmit.

— De nfégis, kiváncsi volnék, hogy mit ve­
hetne; egy olyan leány, mint maga, ötszáz
k°Mimi*elfintor itptta_ az orrát, űe ««utóto. hoKr 
vőlegénye kedveben járjon, fontoskodva felelte. 
-Hát nézzük csak. Vehetnék egy furdo e

való gyógysót, yagy,egy uves paihmot k
persze csak igen kis üveget... Itt fakadt es 
képtelen volt bármire is gondolni a világon, 
ami Ötszáz koronánál ne kerüljön too be.

— Talán egy pár selyemharisnyait? — bei­
dézte vőlegénye, rápillantva kaaw bokáira, 
amelyekhez egy i>u.r halványzöld selyem
hansnya^simuit. ^ uem képzeled, hogy ez a 
harisnya ötszázba került1?! Ezerketszazba ke­
rült- és mondhatom, olcsón . vettem. . .

— Pedig, Mimikern, a gepirolanydknak mégis 
csak meg kell élniük heti ötszáz koronából.
1 Hidd el, kedves, ezek a lányok ugy^m 

tudnák hogv mit kezdjenek, ha többet is ítél­
nél meg nekik és biztos vagyok benne, hogy■» 
szegény jó főnökök képtelenek többet fizeti}1- 
Papa azt mondja, hogy nem vehet nekem meg 
egy szőrmegarniturát erre az idem re, me 
annvit kell fizetnie munkabérré, idáig csak 
kettőt kaptam, pedig úgy szerettem volna azt a 
hermelint, amelyet legutóbb egy heha:íos» k 
rakatban láttam. De intézd mar el, ezt-az uta 
latos ügyedet Tudod, hogy megígértük, ho„y 

■ %9-re a Kitzben leszünk és már nyolc óra vau.
Ar/mmal draga — mondta o Ibii. tan. u _ 

és azzal leült íróasztalához és irta: „A mostani 
szűkös gazdasági viszonyok kényszerítő hatosa 
folytán‘ szükséges, hogy az összes társadalmi 
osztályok egyformán készek legyenek aldozato-

hozni a gazdasági elet n3Jj}}i~s"jeí:er,. 
Ennélfogva, úgy ítélek, hogy a fotoott nők heti 
irodai fizetése ötszáz korona tegyen. ^

HÍREK
Állásközvetítés. A Szövetség állásközvetítő­

jénél az állásnélkülieken kívül nap-nap után 
jelentkeznek a helyzetükkel elégedetlen kartar- 
sáink, hogy állásváltoztatás utján javítsanak a 
sorsukon. A most beérkezett statisztikai ivekből 
mégis azt látjuk, hogy a rászorultaknak igen 
jelentékeny része még nem veszi igeuybe ezen 
intézményünket, vagy azért, mert többek kozott 
annak a létezéséről sem tud, vagy azért, mert 
fizetése abnormális voltáról nem bir tudomással. 
Ez pedig nagy baj, mert ezzel nemcsak maguk­
nak ártanak, hanem az egész magántisztviselői 
kátegóriának a színvonalát nyomják le. Köte­
lessége tehát minden kartársnak, hogy hgyel- 
meztesse a normál fizetéseknél alacsonyabbért 
dolgozókat arra, hogy sürgősen jelentkezzenek 

Taz állásközvetítőnknél, hol alkalmuk nyílni 
a helyzetükön javítani. . , ., .

A normál fizetések tekinteteben irányadóul 
szolgálhatnak azok az átlagos fizetések, melyek 
mellett állásközvetítőnk a. legutóbbi időkben 
elhelyezéseket eszközölt. Átlagfizetések ezek, 
tehát természetesen ezeknél magasabb es aia- 
csonyabb fizetések is fordultak elő az egyes 
munkaköröknél.
Kezdő gyors- és gépirónő •••••••■
Kezdő férfigyakornok ...........................
1—2 éves gyakorlattal magyar gyors

és gépirónő........... .. .............................
3—fi eves gyakorlattal magyar gyors

és gépirónő.............. .. ;
magyar-német gyors-es gepirono . .
mérlegképes könyvelő.........................

Az állásközvetítő forgalma április

2500
25C°

3500

4200 
6500 
7000 

havában:

áma
181
107

49
41

8
9

R béregyeitető hivatalok
kulisszái mögül.

Rugói vázlat nemzetközi aktualitással.
A királyi tanácsos (kir. tan.) ur hátradőlt 

mozgatható amerikai iróasztólszékeben es ra- 
i-adtan szemlélte az íróasztalán fölhalmozott 
írásokat. Jaj, de unalmas egy nap volt! A 
munkáltató és alkalmazotti szervezetek nap­
hosszat veszekedtek olyan szamok fölött, ame­
lyek halálosan untatták az elnöklessel meg­
bízott kir. tan. urat. Az egyetlen,erdekes dolog 
az egész ügyben csak egy kis ge.pirola.ny volt, 
akit az alkalmazottak nyilván személyi ere­
ként hoztak magukkal. E leány valahogy 
Mimire, menyasszonyára emllekeztettc. A kir. 
tan. ur mosolygott. Annyi bizonyos, hogy Mimi 
nem nagy megtisztelésneik venne e hasonlósá­
got. De ázlért a kislány nagyon bájos volt, ami- 
kor szenvedélyes izgalom mai felbes&akitotta a 
vén, unalmas főnök előadását és azt kérdezte 
föle üi'ogy ugyian mit kezdene o heti ocszaz ko­
rona fizetéssel? A kir. tan. ur nevetett-, amikor 
erre gondolt és kiválogatott egy szivart. Hej, 
de dühös lett a vén főnök amikor egy alkal­
mazottjától ezt a „szemtelenség ~ct hallotta! 
Mint elnök, -a kir. tan. ur természetesen kény­
telen volt a kislányt rendreutaatam de el­
végre, az igazat megvallva, hat igazában, nac 
is kezdhet az ember heti ötszáz koronával? Leg- 
följebb két színházi jegyre ha elieg. De Mimi 
csak páholyba szeret rgem». Olyan ebedre csak

Ä vegyészeti szakosztály
vezetősége legutóbb tartott ülésén- elhatá­
rozta, hogy minden hét kedd estem, 
napot tart A vegyesznap célja a s^ko^taiy 
tagjainak egymással való megismerkedes^ a 
Szövetségnek a tagokhoz való kozelebbhozasa. 
Minden kedden ismertetjük az elmúlt hrt 
mozgalmi eseményeit, beszámolunk a cegek 
viszonyairól. A tagok szórakozást _ nyerhet­
nek- 'rendelkezésükre állanak ping-pong, 
sakk, folyóiratok, stb. Vegyészeii tisztviselők! 
Minden kedden a Szövetségben a helyetek! 
Jelenjetek meg tömegesen! ___________

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Franciaország.

A „Federation Nationale des Syndicate d’Env 
ploves“ lapja közli, hogy azon alkalmazotti 
szakszervezetek száma, arne yek a bolsevista 
vezetés alatt álló és a, szakadás előidézését 
célzó kongresszuson képviselve voltait, igen 
csekély volt s ezen levált sza-Kszervezetek közül 
is néhány an mar újból csatlakoztak. -Ldimtu 
rozták, hogy az országos kongresszust augusz- 
tus lö.’ éS 16-án tartják meg Saint Etienne-ben.

Hollandia.
De Algemecne Bond van Handels-_en Kan- 

toorbedienden“ és a „De Nationale Bond van 
Handels en Kantoorbedienden Mercurms ez 
évi március hó 12-én, Rotterdamban egy nagy­
szabású demonstrativ kongresszust tartottak a
munkaadók - és a kormányok reakciós törekvései
ellen. Felszólaltak: Otto Urban, Berlin, a Nem­
zetközi Szövetség elnöke, továbbá G.
Jr. és Jac. Bakker, a kongresszust rendező lcet 
szervezet elnökei. A kongresszus nagy sucerre 
járt és a holland alkalmazotti mozgalom egy 
ségét erősen előmozdította.

Bejelentett állások szama . . - - --
Újonnan jelentkezett aliastkeresok szt
A betöltött állások^ száma.................
Elhelyezett nők száma .........

• „ férfiak száma .......
Kisegítésre elhelyezettek szama • •

Tudnivalók az állásközvetítésről. Az állásnél­
küliek jelentkezése naponta 9—.10 kozott van. 
Az elközvetités az előjegyzések, illetve a szer­
zett tagsági jogok fiayelembevetelevel soi-rend- 
ben történik. Előjegyzés a tagsági igazolvány 
alapján eszközölhető s csak igényjogosult tagok

^Állásban levők állásváltoztatásra szerda kivé­
telével naponta délután 4—7 kozott jegyeztet­
hetik elő magukat. _ _ , „

Sportcsoport. A tornára járó kartársnóink 
már oly szép haladást tanúsítottak, hogy reszt 
vesznek a Munkás Testedző Egyesület disztor- 
náján, melyet nevezett egyesület május A-en 
este a Bottenbiller-uícai iskolában rendez. , 

Svortcsoportunk működésének első bemutató­
ján, mely látványosságnak is elsőrangú lesz, 
kívánatos volna, hogy minél nagyobb szambán 
jelenjenek ntefj a kavtáTSüink, Kedvezmenyes 
áru jegyek a Szövetség pénztáránál kaphatok.

A könyvtárról számokban. Könyvforgalom az 
utolsó i hónap alatt:

Januárban . . 2450 darab
Februárban , 2718 „
Márciusban , 3053 „
Áprilisban . . 2860 „
Összesen 

Beiratkozottak száma:
Januárban . 
Februárban. 
Márciusban . 
Áprilisban , 
Összesen

11081 darab

96
45
57
49

247

A Szövetség alakulóban levő

SAKK-KÖRE
részére keres

MEGVÉTELRE
, 10—15 játszma

SAKKOT

VBÖZiGOCll ---
taggal szaporodott könyvtárlátogatóink száma.

Könyvtárunk állományát az alant fölsorolt 
kartársak gazdagították értékes es szép müvek­
kel, amiért ezúton is köszonetunket fejezzük ki.

Könyvet ajándékozott: Elek László, Hellei 
Henrik, Körffy Sándor, Liptak Karoly, Sterk 
Géza, Tóbilc Adél, Wilhelm Richard es Kovács 
Sándor. ^

Az üldözött kartársak segélyalapjaim iolya- 
matba tett gyűjtésűnk folytatólagos kimutatá­
sát következő számunkban hozzuk.

Halálozás. Bartha Imre, az Ujságüzem cég­
vezetője. múlt hó 26-án elhunyt. Bartha kartor- 
sunk hosszú időn keresztül agilis tagja vcklu 
SyRvetbünknek, később, midőn erdemei elis- 
merésiíl cégvezetővé lépett elő, mint pártoló tag 
maradt meg közöttünk s különösen s«gelyak; 
ciónk táiniogatásáival mutatta meg velünk való 
együttérzését. Április hó 28-an temettek a far­
kasréti temetőből. „ ..

Burányi Teréz kartarsno Szövetségünk lelkes 
ta.wja április hó 24ién meghalt. Emlőket kegye- 
lett'el fogjuk megőrÜni.

---------------------
% JUiníloLzoIt, aliih úllást változtat- h 
'§ faj^ uj cégük címét tudassák a 
^ központi irodával.
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